

# “一粒药”的重量

新华社北京8月27日电 党的十八大以来，习近平总书记一直牵挂着广大人民群众的身体健康和用药安全，他强调：要始终把人民群众的身体健康放在首位。他指出，“要密切监测药品短缺情况，采取有效措施，解决好低价药、‘救命药’、‘孤儿药’以及儿童用药的供应问题。”

新版国家基本药物目录出台、促进仿制药研发创新、抗癌药零关税、药品集中采购、加快新药审批……承载着“一粒药”的重量，在全社会的共同努力下，一场更好保障广大人民群众用药需求的改革正强力推进。

**鳞状细胞癌患者：我的“救命药”来了**

“我之前用的是进口注射用盐酸博来霉素，属于替代药品，不仅价格贵，而且经常出现用后发炎的情况。去年以来，终于用上了此前一直断货的国产注射用盐酸平阳霉素，价格低，副作用小，对于我和病友来说是真正的救命药。”山东济南一位31岁的鳞状细胞癌患者许女士说。

许女士所说的“救命药”产自吉林敖东药业集团延吉股份有限公司，属于国家基本药物及临床短缺品种。由于该药品对应的患者人数较少，加之药价低，研发成本高，企业难以盈利，曾经很长一段时间在医疗机构和市场上“消失”。

2015年7月16日，习近平总书记来到吉林敖东药业集团延吉股份有限公司，看产品展示，到车间了解工艺流程，勉励

他们跟踪生物制药前沿动态，加强技术研发合作，努力打造科技含量和附加值更高的产品，为攻克人类疾病难题、促进群众身体健康多作贡献。

当年，吉林敖东投资1亿多元，引进国家一类抗肿瘤新药“注射用盐酸博来霉素”和国家基本药物及临床短缺品种“注射用盐酸平阳霉素”，设计新建了两条高科技生产专线。据统计，“平阳霉素”重新上市以来，已累计销售20万支。

山东省医保局医药价格和招标采购处副处长刘智介绍，当地通过采取开放式挂网管理、网下应急采购等措施，解决了过去药虽然生产出来了，但是医疗机构却买不到的尴尬局面。

患者分享政策红利的背后，是一份药品审评审批制度改革的成绩单。

国家药监局有关负责人介绍，通过对临床急需境外上市新药、罕见病药品设立专门通道审评机制，对具有明显临床价值的药品包括儿童用药实行优先审评审批，加快推进仿制药质量和疗效一致性评价等举措，推动解决药品短缺问题。

截至目前，已有抗肿瘤药盐酸阿替普尼胶囊、奥拉帕利片、罕见病药司来帕格片、诺西那生钠注射液等18个品种批准进口上市，892个申请纳入优先审评审批。

**白血病患者：负担减轻，生活更有希望**

针对癌症发病率逐年升高趋势，近年来，为了让患者早日用得

起新药、好药，国家有关部门打出了抗癌药零关税、医保谈判、药品集中采购的“天价药”降价组合拳。

2017年7月，包括15种肿瘤靶向药物在内的一批进口药被纳入《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》并大幅降价。

2018年5月1日起，我国以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及其实际进口的中成药进口关税降为零。

“以前用靶向药格列卫都是自费，每年花费7万多元。现在药价降低了，而且进医保了，负担减轻一半以上，生活更有希望了。”长春市患病8年的慢粒白血病患者赵先生说。

山东大学第二医院肿瘤防治中心副主任张在云表示，针对肺癌的进口治疗药物吉非替尼，患者每月光药费就得花15万元左右。近一两年，国产仿制药上市，患者每月仅需花费1494元；同时倒逼进口吉非替尼价格下降至每月6840元，并纳入医保范畴。“‘救命药’终于走近了普通工薪患者。”张在云说。

除了抗癌药价格逐渐“亲民”，药品集中采购和使用机制也让多种“天价药”降价效果显著。

今年4月，国家组织药品集中采购和使用试点在11个城市步入落地实施阶段。通过带量采购，25个中选药品平均降幅52%，最大降幅超过90%。

国家医保局医药服务管理司司长熊先军介绍，这项政策的落地预计节省药品费用58亿元，其

中为患者节省药品支出约23亿元。

**质量检查员：让每一种药、每一粒药安全、可靠、放心**

在一辆冷链运输车里，处于-16℃以下冷冻状态的牛胰脏正从长春运往吉林敖东药业集团延吉股份有限公司。公司质检员做完动物种属、健康检疫、冷链运输、新鲜度检测等一系列质量检查后，这些脏器才被允许用作生产药品的原料。

“源头把关是我们生产出放心药的第一步。”公司生产副总经理尤海涛说。

49岁的灯检线操作工朱秀芳的任务是检查生产线上9万支药品的外观性状及真空完整性。如今，这么大的检测数量，仅需两个人就能完成。公司使用的从意大利引进的全自动冻干粉针体检机，不仅可以100%检测出产品的外观完整性，还能实现产品真空密封性的逐瓶检查，确保产品的无菌性。

记者了解，为全面提高药品生产质量，吉林敖东药业集团延吉股份有限公司无论是药品生产还是产品检测，全部实现了自动化、可控化和智能化，最大限度避免了混淆、差错、污染风险，实现了精准制造。

“小小一粒药，承载着一个企业的责任，更承载着国家对民生的关切，我们一定牢牢把好药品质量关，保障好广大人民群众的用药需求。”吉林敖东药业集团股份有限公司董事长李秀玲说。

新华社上海8月27日电 经过前一交易日的调整之后，27日A股放量反弹。上证综指重返2900点整数位，与深证成指同步录得逾1%的涨幅，中小板指数涨幅超过2%。

当日上证综指以接近全天最低点的2879.52点小幅高开，总体上呈现冲高回落格局。盘中沪指轻松收复2900点，摸高2919.64点后涨幅收窄，尾盘收报2902.19点，较前一交易日涨38.62点，涨幅为1.35%。

深证成指收报9443.18点，涨172.79点，涨幅为1.86%。创业板指数涨1.71%

外，其余行业板块均录得不同涨幅。互联网板块以逾3%的幅度出现在涨幅榜首位，饲料、电力、软件服务等多个板块涨幅也超过了2%。

沪深两市个股普涨，告跌品种总数不足400只。不计算ST个股，两市60多个个股涨停。

科创板个股同样涨多跌少，不过表现相对平淡。航天宏图、安集科技涨幅超过4%，4只个股跌个个股中仅有福光股份跌幅超过1%。

当日上午，沪深两市分别成交2310亿元和3273亿元，总量接近5600亿元。

当日A股呈现量价齐升态势，沪深两市分别成交2310亿元和3273亿元，总量接近5600亿元。

## A股放量反弹 上证综指重返2900点

### “法治大篷车”下乡送法来



昨日，台州市路桥区公安、税务等部门组成“法治大篷车”宣传小分队，来到路桥街道银座街开展防范非法集资及发票违法犯罪等宣传。

为增强群众法治意识，路桥区组建

由公安、税务、司法、金融等各有关部门

组成的“法治大篷车”宣传小分队，由党

员干部带队，深入到村居、社区、企

业、市场等开展法治和预防违法犯罪常

识宣传教育。

通讯员蒋友青 摄

## 狐假虎威罔顾社会规则 干部家属负面新闻频发 培养良好家风筑牢“廉防线”

继渝北保时捷女车主交通违法纠纷事件后，又出现了河南平顶山一副检察长家属打人事件。

2018年5月18日下午，四川省纪委监委发布了广安市委副书记严春风涉嫌严重违纪违法，正在接受纪律审查和监察调查的消息。

在此前的一周，先是有网友在社交平台爆料“严书记女儿”的妈妈在一幼儿园家长群里飞扬跋扈的言辞。随后，网上曝光了署名为“广安市委副书记严春风”写给省委组织部的情况说明，称其已与涉事幼童的母亲离婚，对相关情况并不知晓。

然而，网友继续深挖细究，曝出了更多信息。“四川严春风”迅速成为网络热词，四川省纪委监委对此及时回应、迅速行动。有业内人士称，四川省纪委监委的快速行动说明党风廉政建设已经进一步推向深入，不仅要狠抓严管违纪官员，官员的家属也绝对不应例外。

有网民说，“严书记”落马了，这位“严夫人”立了头功。虽然严书记回应，其与“炫夫”女子“严某某妈妈”已离婚，但最终还是因违法锒铛入狱。如网民所说，就算没有所谓的“神队友”，严春风守不好廉政的家门，其腐败行迹还会在其他方面，场合暴露。

同样，还有前不久发生的“保时捷女车主”事件。保时捷女车主李某以肢体语言晒出了权力的傲慢、权力的霸道。她在视频中扬言：“红灯从来都是闯，打个电话全部改。”由此，其丈夫、某派出所所长被“起底”，先是所长职务被免，后又遭立案调查。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水在接受记者采访时说，这一系列涉及官员家属的事件，反映出一些官员的作风问题和腐败问题是被亲属、配偶、子女“坑”出来的。

“不良的社会风气和家庭风气造成

官员家属晒权力事件，很多党员领导干

部的家属觉得自己亲人是领导干部、有权有势，就认为自己也可以凌驾于法律制度之上，内心十分膨胀。而且这些人平时得到权力的庇护，也习惯了被照顾，以致藐视法律和制度的权威，才会出现这些现象。”庄德水说。

### 纪律规矩意识淡薄 家风不正腐化堕落

有人说，严春风如果不是幼儿园老师信息发错了群，如果不是前妻在家长群大发雷霆，如果没有把群截图发上网，如果不是前妻看起来一身不菲手眼通天，他也许会安稳地继续当他的市委副书记。不过，没有如果。与其说这起校家矛盾让严书记陷入了一场网络舆情危机，不如说这是官员面临的家风危机。

正可谓，家风不正，祸患不远。细数党的十八大以来先后接受调查的大大小官员，“大”到江苏省委原常委、常务副省长李云峰，广东省委原常委、珠海市委原书记李嘉；“小”到上述“火遍全网”的“严书记”以及“保时捷女司机”的丈夫“童所长”。业内人士认为，无论是“老虎狐狸”还是“蝇贪蚁腐”，造成他们或是触犯底线身陷囹圄，或是舆论四起停职待查的关键因素，便是思想堡垒经不起“亲情贪欲”的侵蚀、心理防线受不住“家庭奢念”的腐蚀，如此“家风不正”“家门不端”，久而久之，必然会使党员干部“初心蒙尘”“使命不再”。

正可谓，家风不正，祸患不远。细数党的十八大之后强调了党员干部要严管家属，但领导干部身边人飞扬跋扈、甚至特权的问题由来已久。不管领导本身有没有违纪违法的问题，身边人也要有责任意识。”北京航空航天大学廉洁研究与教育中心主任任建明说，比如“严书记”“童所长”事件中连带出来的这些领导，本身也存在违法违纪问题，所以免职甚至承担更严重的责任

“虽然党的十八大之后强调了党员干部要严管家属，但领导干部身边人飞扬跋扈、甚至特权的问题由来已久。不管领导本身有没有违纪违法的问题，身边人也要有责任意识。”北京航空航天大学廉洁研究与教育中心主任任建明说，比如“严书记”“童所长”事件中连带出来的这些领导，本身也存在违法违纪问题，所以免职甚至承担更严重的责任

也是必要的，“如果领导本身严于律己，很大程度上也不会形成这种滥用职权的不健康家风”。

“有些官员自己做得确实不错，但对亲属管得不严，比如《人民的名义》里面的李达康，这种对亲属监督不严也是一种不负责任的态度，没有管好家人也是党员领导干部的失职、失责。”庄德水分析说，表面上看这些领导干部可能自身没什么问题，但他的亲属滥用权力，其实就是受到了不健康家风的恶劣影响”。

近年来，党中央查处了大量违法违纪案件，家风不正是主要原因。许多贪腐案件都有“贪内助”活跃的身影，很多腐败的起因，“不在颤奕，而在萧墙之内也”。家风不正是导致领导干部严重违纪违法的重要根源，其背后的原因是深层复杂的。

例如，湖南省郴州市委原常委、政法委书记刘志伟，“为政不廉、公私不分、家风不正”；福建省漳州市人大常委会原党组成员、副主任张慎城，“违反生活纪律，家风败坏”。

自身党性修养不够、纪律规矩意识淡薄，是受访专家普遍认为的部分领导干部之所以家风不正、腐化堕落的重要原因。

也有专家认为，当前，监督考核机制不健全也是导致领导干部家风不正的重要原因。家风一直被视为是领导干部个人或家庭的私事，长期处于被忽视的状态。此外，由于家庭腐败形式多样、手段较为隐蔽、侦破难度较大，因而未受到相关部门的足够重视，缺乏相关的法律制度予以规范和监督。加强领导干部家风建设，积极培养“廉内助”，营造优良家风，筑牢领导干部廉洁从政、拒腐防变的家庭防线是反腐防线前移，遏制全家腐的有效措施。反腐最有成效最直接的手段就是建立健全监督考核机制，使其不能腐、不敢腐。

### 不断延伸监督触角 注重家教重塑家风

春秋时期的宋国人正考父，“一命而偻，再命而伛，三命而俯”。其官越升越谦卑、越低调，体现的恰恰是正确的权力观。正考父为官用权的态度值得后人学习。权为民所赋，权为民所用。

古语云“诗礼传家，不名则利”。家风，又称门风，它赖于家庭成员而产生，更是整个家庭发展传承的主旋律。正是“家风正则后代正，家风淳则民心淳”，家风不仅是家庭伦理和家庭美德的集中体现，更是家庭成员道德水平的集中体现，因此，强化家风建设不仅是需要全社会共同讨论的一项议题，对于领导干部自身作风建设而言，更具有极强的影响和现实意义。

早在2012年11月17日，在十八届中央政治局第一次集体学习时，习近平总书记便强调，各级领导干部特别是高级干部要自觉遵守廉政准则，既严于律己，又要加强对亲属和身边工作人员的教育和约束，决不允许以权谋私，决不搞特权。

2015年2月，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第十次会议并发表重要讲话。会议强调，领导干部的家风不是个人小事、家庭私事，而是领导干部作风的重要表现。同年10月，中共中央印发《中国共产党廉洁自律准则》，以党内纪律的形式，首次将廉洁齐家列为党员领导干部廉洁自律规范的重要内容之一。领导干部在管好自己的同时，还要管好自己的家庭，这既是自己的责任，也是组织的要求，领导干部的家风“是领导干部作风的重要表现”。

习近平总书记指出，党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。《关于新形势下党内政治生活若干准则》明确提出，领导干部特别是高级干部必须注重家庭、家教、家风，教育管理好亲属和身边工作人员。

“衡量党员干部是否廉洁，不仅要看他本身，还要考察他身边的人，特别是亲属、配偶、子女的廉洁情况。党的十八大以来，整个党内的法律制度建设有两个重点，一个是关键少数，盯住主要领导干部手中的权力；一个是盯住主要领导干部身边的个人，真正把党员的权力关进制度的笼子里。”庄德水说，当

前，领导干部家风建设已被纳入领导干部廉洁自律规范，领导干部在管好自己手中的权力的同时，也要加强对亲属和身边工作人员的教育和约束，还限制亲属在所管辖范围内的提拔重用，但对于日常生活还没有成熟规定。

庄德水建议，党员干部首先要加强自我约束，建立良好的家风，对家属进行教育和约束。同时，要加强社会监督和管理，促进领导干部和家属的自控能力。并且，纪要严于法，真正发挥纪严的作用。

任建明则认为，应当标本兼治，通过整体权力体系的改革、民主政治的推

进等，来保证领导干部为人民服务。而破除官本位、官大一级压死人的观念，才是最根本的。

据《法制日报》

## 浙医二院教授团队专家工作站落户衢州

日前，浙江大学附属第二医院神经外科张建民、陈高教授专家团队衢州工作站揭牌成立，标志着衢州人民医院神经外科疾病诊疗领域与省内一流专家团队将在医教研方面开展深度合作。

衢州市卫生健康委副主任潘新华在揭牌仪式上致辞，她表示浙医二院神经外科专家工作站落户衢州，必将有力推动衢州卫生健康事业迈向发展快车道，衢州市卫生健康委将全力支持专家工作站各项工作开展。她希望医院紧紧抓住两位专家进站的“黄金



## 交银中国财富景气指数 总体平稳

近日，交通银行在上海发布了《交银中国财富景气指数报告》(总期第54期)。上半年以来，我国经济运行总体平稳，保持在合理区间。二季度GDP同比增长6.2%，6月工业生产、固定资产投资增势基本平稳，进出口形势好于预期。本期交银中国财富景气指数与上期持平不变，为135点。其中，经济景气指数和收入增长指数与上期持平，投资意愿指数较上期小幅回落1个百分点。

绍兴市柯桥区福全镇许抄手机店遗失公章，统一社会信用代码：92330621MA2890P75A，遗失公章一枚，编号：3302060686871，声明作废。

林瑞自遗失嘉兴万达广场商业管理有限公司收款收据1份，号码0001141，金额1000元。

宁波市海曙区网络科技有限公司遗失公章一枚，编号：3302110077317，声明作废。

注销公告：宁波市鄞州对外贸易有限公司经全体股东会决议，将本公司注册资本由800万人民币减至20万人民币。债权人自公告之日起45日内，有权要求债务人清偿债务或提供相应的担保。

注销公告：慈溪市粒日用品有限公司因公司决定注销，向宁波市市场监督管理局申请办理工商注销手续。特此公告。

减资公告：宁波市鄞州对外贸易有限公司减少注册资本100万人民币，并按有关规定办理工商登记手续。特此公告。

减资公告：宁波市鄞州对外贸易有限公司经全体股东会决议，将本公司注册资本由100万人民币减至100万元人民币，并按有关规定办理工商登记手续。特此公告。

&lt;p